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ВОЛОНТЕРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ВАЖЛИВИЙ РЕСУРС 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ 

ПРАЦІВНИКІВ 

Українське суспільство постійно трансформується та стикається з 

різноманітними соціальними проблемами, вирішення яких передбачає 

організовану та кваліфіковану діяльність компетентних фахівців соціальної 

сфери, функції та напрями роботи яких постійно розширюються та змінюються. 

Це, в свою чергу, вимагає комплексної модернізації системи професійної 

підготовки майбутніх соціальних працівників, спрямованої на реалізацію 

державної соціальної політики, підвищення соціального добробуту, вирішення 

соціальних проблем суспільства в цілому та кожної окремої особистості. 

Забезпечення якісної фахової підготовки соціальних працівників ефективно 

може бути реалізовано через впровадження у закладах вищої освіти 

різноманітних інноваційних підходів, форм та методів організації освітнього 

процесу та професійно орієнтованої діяльності, зокрема, волонтерської, яка 

виступає важливим ресурсом формування професійно значущих цінностей, 

якостей, характеристик, вмінь та компетентностей. 

Проблема модернізації системи професійної підготовки майбутніх 

фахівців соціальної сфери неодноразово ставала предметом дослідження 

провідних українських вчених Р. Вайноле, I. Звєрєвої, І. Сидорук, С. Калаур, 

О. Карпенко, А. Капської, Л. Коваль, М. Лукaшeвич, I. Мигoвич, Л. Мiщик, 

Л. Романовської, Т. Сeмигiної та інших. Значення волонтерської діяльності у 

професійній підготовці соціальних педагогів/працівників доводили у своїх 

працях З. Бондаренко, І. Козубовська, Т. Лях, В. Поліщук, Т. Острянко, 

К. Червоненко та інші. 

Феномен «волонтерство» сьогодні активно використовується у сфері 

соціальної взаємодії. Так, З. Бондаренко ототожнює волонтерство з 

добровільною діяльністю, що ґрунтується на ідеях «служіння гуманним ідеалам 
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людства та спрямована на задоволення особистих і соціальних потреб через 

надання допомоги людям» 1, с. 25–27. 

Вітчизняний соціолог І. Юрченко волонтерство трактує як «суспільно-

корисну безоплатну діяльність, яка виступає чинником формування духовних, 

морально-етичних, культурних, суспільно-політичних і економічних цінностей 

та може набувати будь-яких форм від традиційних інститутів обопільної 

допомоги до мобілізованої суспільно-корисної праці під час криз або 

стихійного лиха, від проявів альтруїзму до структурованої організації 

волонтерського руху міжнародного масштабу» [3, с. 1–2]. 

У процесі фахової підготовки соціальних працівників волонтерство 

виступає прообразом їхньої майбутньої професійної діяльності, оскільки, у 

широкому контексті обидва явища мають гуманістичне ціннісне підґрунтя та 

спільну мету, спрямовану на добровільне надання допомоги та послуг усім 

групам населення, які опинилися в складних життєвих обставинах і потребують 

підтримки та піклування.  

Для майбутніх фахівців соціальної сфери волонтерська діяльність виступає 

елементом особистісно-професійного розвитку, джерелом набуття нових знань, 

вмінь та компетентностей, розвитку та удосконалення професійно важливих 

якостей та характеристик.  

Серед основних професійно значущих особистісних якостей та 

характеристик, що формуються в процесі активного волонтерства виступають 

здатність пристосовуватись до нових умов, комунікативна толерантність, 

мобільність, здатність приймати адекватні рішення, витривалість, 

спостережливість, емпатія, креативність, оптимізм, інтелектуальність, 

ввічливість, співчуття, незалежність, раціональність, ініціативність, 

старанність, організаційні здібності, готовність до співробітництва, соціальна 

активність та відповідальність тощо [2, с. 80]. 

Участь у волонтерстві сприяє не лише формуванню у молодої людини 

активної громадянської позиції та розвитку лідерських якостей, але і дозволяє 

зануритися у ситуацію реального професійного середовища з персональною 

відповідальністю за виконання обов’язків у сфері майбутньої професійної 

діяльності, забезпечуючи реалізацію основних професійних функцій 

соціального працівника: діагностичної, прогностичної, організаційної, 

комунікативної, посередницької, профілактичної, охоронно-захисної, 

соціально-терапевтичної тощо.  

Діагностична функція пов’язана з оцінюванням вихідного стану об’єктів 

впливу, їх проблем та головних суб’єктів взаємодії, їх здатності до 

самостійного вирішення та подолання ще на етапі планування волонтерської 

діяльності. Прогностична – передбачає проектування оптимальних 

волонтерських впливів з урахуванням наявних та можливих ресурсів, а також 

прогнозування результатів волонтерської діяльності. Організаційна – 

спрямована на безпосереднє здійснення майбутніми соціальними працівниками 

волонтерських ініціатив у різних сферах: соціальній, культурній, дозвіллєвій, 

спортивній, екологічній, мистецькій тощо, тим самим, розширюючи географію 

та напрями їх практичної діяльності, урізноманітнюючи форми та методи 
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роботи з різними категоріями населення, що сприяє формуванню їх 

індивідуального професійного досвіду.  

Волонтерська діяльність також дозволяє майбутнім фахівцям соціальної 

роботи активно реалізовувати комунікативну та посередницьку функції щодо 

налагодження конструктивної взаємодії та вирішення конфліктів з різними 

соціальними групами, окремими особистостями й важливими соціальними 

інституціями, спрямованими на надання соціальних послуг та підтримки. 

Однією з основних функцій соціального працівника, реалізація якої 

активно забезпечується в процесі волонтерської діяльності виступає соціально-

терапевтична, спрямована на надання безпосередньої допомоги та підтримки 

усім незахищеним верствам населення: дітям, людям з інвалідністю, літнім та 

самотнім людям, малозабезпеченим сім’ям та іншим. 

Волонтерська активність майбутніх соціальних працівників сприяє 

оволодінню ними загальним технологічним алгоритмом організації 

волонтерської діяльності в залежності від конкретної ситуації її здійснення та 

суб’єктів, як одного з важливих напрямів сучасної соціальної роботи 

(визначення потреби та мети волонтерської допомоги; планування; аналіз умов 

та ресурсів; залучення та підготовка волонтерів; особливості реалізації; 

практична діяльність та її супровід; оцінювання). 

Отже, безпосередня участь майбутніх соціальних працівників у 

волонтерській діяльності виступає важливим ресурсом їх професійної 

підготовки в умовах закладів вищої освіти, що дозволяє освоїти соціальну 

дійсність, проявити соціальну активність та відповідальність, набути 

соціального досвіду, розвинути організаційно-комунікативні навички тощо. 

Волонтерська діяльність виступає оптимальним засобом моделювання 

професійного середовища для майбутніх соціальних працівників в умовах 

закладів вищої освіти, яке дозволяє сформувати професійно значущі якості, 

навички самостійної діяльності, набути професійного досвіду та відпрацювати 

власний професійний стиль.  
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